
MATEMATIK Hjälpmedel: Inga, inte ens räknedosa

Chalmers tekniska högskola Datum: 2023-10-26 kl. 8.30–12.30

Tentamen Telefonvakt: Elizabeth Wulcan / David Witt Nyström (om Elizabeth ej kan n̊as)

Telefon: 031-772 53 47 / 076-779 4288

MVE025 Komplex matematisk analys F2 / MVE295 Komplex analys Kf2/TM2

Tentan rättas och bedöms anonymt. Skriv tentamenskoden tydligt p̊a placeringlista och samtliga inlämnade
papper. Fyll i omslaget ordentligt. Motivera noga alla svar p̊a uppgifterna! Om en uppgift tar tid, fastna
inte utan g̊a vidare med nästa.
Betygsgränser: 3: 20 p, 4: 30 p, 5: 40 (max 50 p).
Resultat meddelas via Ladok ca. tre veckor efter tentamenstillfället.

1. Använd residykalkyl för att beräkna integralen (7 p)∫ ∞
−∞

1

4 + 4x2 + x4
dx.

2. L̊at G = {x > 0, y > 0} ⊂ R2 och l̊at u(x, y) = ln(
√
x2 + y2)− 2x. (6 p)

(a) Visa att u är harmonisk i G genom att använda definitionen.

(b) Avgör om u har ett harmoniskt konjugat v(x, y) i G. Ange i s̊a fall ett s̊adant.

3. (a) Beräkna Z-transformen av α = (ak)∞k=0, där ak = ak, a ∈ C \ {0}.
(b) Lös med hjälp av Z-transformen differensekvationen

ak+1 + 2ak = 2k

med begynnelsevärde a0 = 0. (6 p)

4. Bestäm bilden av D(1/2, 1/2) under avbildningen

f(z) =
z2

z2 − 2z + 1
.

Tips: Skriv f som en sammansättning av enklare avbildningar. (6 p)

5. Avgör hur m̊anga nollställen polynomet

1 + z + z2 − z3 + z4 + z5 − z6 + z7 − z8

har i omr̊adet {z ∈ C,Re z > 2}. (6 p)

6. Antag att f är holomorf i D(0, 1)∗ = {0 < |z| < 1}, att f inte är identiskt lika med 0 i
D(0, 1)∗ och att f(1/2n) = 0 för n = 1, 2, 3, . . .. Avgör vilken typ av singularitet f har i 0.
(6 p)



7. (a) Definiera vad det innebär att en komplexvärd funktion är holomorf. (7 p)

(b) Formulera Cauchy-Riemanns ekvationer.

(c) Visa att om en komplexvärd funktion f = u + iv är holomorf s̊a uppfyller u och v
Cauchy-Riemanns ekvationer.

(d) Visa att om en komplexvärd funktion f = u+ iv har kontinuerliga partiella derivator
och dessa uppfyller Cauchy-Riemanns ekvationer s̊a är f holomorf.

8. Formulera och bevisa Liouvilles sats. (6 p)

Lycka till!

Elizabeth
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